



# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

158 лет  
выходит в свет  
Первая газета  
Урала, Сибири и  
Дальнего Востока

16+ ПРАВДА

№ 72, четверг, 25 июня 2015 г.

Изначальное  
название  
«Тобольские  
губернские  
ведомости»

## ► ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

## Цветы прадеду

В ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ НА ЛЕВОБЕРЕЖЬЕ, НА ТЕРРИТОРИИ ШКОЛЫ № 8, БЫЛ ОТКРЫТ ПАМЯТНИК «ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ЗЕМЛЯКАМ, ПОГИБШИМ В ВЕЛИКУЮ ОТЕЧЕСТВЕННУЮ ВОЙНУ 1941 – 1945 Г.Г.»



На открытие памятника приехали глава администрации города Владимир Мазур, председатель городской думы Николай Зольников, председатель городского совета ветеранов Виктор Крючков, руководитель общественной организации «Союз пограничников» Сергей Бочкарев и другие официальные лица.

На митинг собрались школьники, взрослое население, ветераны. Всё, мероприятие проходило в тёплой домашней атмосфере, когда все друг друга знают. Учащиеся школы рассказали землякам о том, сколько жителей Левобережья ушло на фронт, сколько не вернулось, назвали фамилии земляков, погибших на фронте.

Почётное право открыть памятник было предоставлено Владимиру Мазуру, Николаю Зольникову, дочери погибшего солдата Гаврилы Лутовинина и председателю территориального совета ветеранов Надежде Некозыревой.

До глубины души тронуло всех присутствующих стихотворение, которое прочёл правнук Гаврилы Лутовинина. Читал малыш с чувством. И был очень серьёзен, когда потом вместе с бабушкой возлагал цветы к памятнику.

– Идею установки памятника предложила Надежда Некозырева. Мы обратились в администрацию. Проект нашёл одобрение в городской думе. И дело пошло. Средства на памятник выделил из своего депутатского фонда Владимир Майер. И вот теперь у нас есть свой памятник и аллея Памяти, – прокомментировала это событие руководитель территориального подразделения администрации «Левобережье» Татьяна Кравченко.

Мирослав ВОЙНИЧ

Дружите  
с «Тобольской правдой»

О ТОМ, ЧТО НАША «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА» ЯВЛЯЕТСЯ ОДНОЙ ИЗ ЛУЧШИХ ГАЗЕТ РЕГИОНА, СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ МНОГОЧИСЛЕННЫЕ ЕЁ ПРЕМИИ, НАГРАДЫ КОНКУРСОВ В РАЗЛИЧНЫХ НОМИНАЦИЯХ УЖЕ МНОГИЕ ГОДЫ.

Впервые в «Тобольскую правду» занесла меня судьба ещё в 1979 году. И располагалась она на улице Семакова в красивом старинном доме с очень скромной обстановкой. Голые допотопные столы с графинами воды на них, блюдо со стущими печатными машинками. Печное отопление и гуляющие в коридорах-кулуарах ветры. Короче, бедны были, как церковные мыши. Но молодые журналисты были полны решимости строить... коммунизм. Однажды профессор, Почётный гражданин Тобольска Юрий Пантелеимонович Прибыльский сказал, что я «оживляю» «Тобольскую правду». Будто бы... Приходило иногда ссориться с журналистами, отстаивая свою точку зрения. Но как заметил однажды тогдашний главный редактор Николай Борисович Морозов, это рабочий момент. И тут уместны споры.

Сейчас коллектив редакции трудится в достойных условиях. Штат журналистов тоже достаточно серьёзный. Напомню, что Раиса Половинко и Дмитрий Карасиев удостоены высокого звания «Золотое перо» как лучшие журналисты Тюменской области. А от главного редактора Тимура Волкова ждём новых публикаций о Донбассе, людям которого мы остро сопереживаем.

Я люблю «Тобольскую правду» и родной город. Они у меня в крови! Анализы сдавал!

Владимир ДЕРГОУСОВ

## Баня для Робинзона

В ТОБОЛЬСКЕ ПРОШЛА ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «ЧИСТЫЙ ГОРОД», КОТОРУЮ ОРГАНИЗОВАЛИ РЕБЯТА ИЗ «ОТРЯДОВ МЭРЯ».

Более 55 подростков из трудовых бригад «Сибурята», «Чистый город», из Тобольского детского дома, работающих по программе «Отряды мэра», целый день приводили в порядок пешеходные дорожки в скверах города Тобольска. Многие горожане могли видеть трудяг в роще Журавского, в скверах Достоевского и Ершова, в социального рынка, на площади у детского дома. Они очищали тротуары от мусора, скамейки от пыли и грязи, пропалывали траву, успевшую вырасти между гранитными плитами.

Кроме этого подростки вымыли скульптуры в скверах. Теперь стоят чистыми и сверкающими скульптуры Робинзона Крузо и Пятницы, Достоевского и Ершова, а также скульптура «женщины декабриста».

Лада ЛИСОВА

## ► ЖИЗНЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ДЕТЕЙ

Сергей СОРОКИН  
Дмитрий УЖЕНЦЕВ (фото)Гагарин  
в космос не леталВСЁ НАЧАЛОСЬ С УРОКА,  
НА КОТОРОМ ПРОХОДИЛИ  
ТЕМУ «УЛИЦЫ НАШЕГО ГО-  
РОДА». КАК ПОЯВЛЯЮТСЯ  
НАЗВАНИЯ УЛИЦ И В ЧЕСТЬ  
КОГО, НАПРИМЕР, НАЗВАНА  
УЛИЦА ГАГАРИНА?

Эти вопросы всерьёз заинтересовали семилетнюю Аришу. И началась вполне себе взрослая исследовательская работа. В поле зрения попали улицы Заабрамки – именно там проходит детство юного краеведа. А полем действия стали немногочисленные книги, статьи, заметки и журналы прошлых лет. Ребёнок не просто исследовал факты и выдвигал свои версии. Арина провела опрос местного населения пенсионного возраста.

– Не страшно было общаться с незнакомыми людьми?

– Наоборот, очень интересно. Я узнала много нового про то, как люди жили раньше, чем они занимались, как проводили свободное время. Я спрашивала не только у взрослых, но и у детей, потому что им много чего рассказывают бабушки и дедушки.

– Так в честь кого всё-таки на-  
звана улица Гагарина?– В честь Матвея Гагарина. Первого губернатора Сибири. Потому что эта улица упоминается в старых кни-  
гах задолго до того, как космонавт Юрий Гагарин совершил полёт в космос.

Выступив по этой теме в родной 15 школе, а потом и на городской конференции «Шаг в будущее», ребёнок приступил к следующей работе. Сейчас Арина Варламова занимается особенностями сибирского говора. Какие слова присущи коренным тоболякам, что они обозначают

как возникли. Во всех исследовательских начинаниях Арину поддерживает её классная руководительница Нуриля Бахметова Шамратова.

Помимо научно-исследовательской деятельности, в арсенале юного дарования кисти и краски. Два года ребёнок осваивает живопись в школе «Арт-перспектива». Картины Арины регулярно появляются на различных выставках, а на городском конкурсе рисунков «Мисс почта» Ариша заняла призовое место.

– Что для тебя рисование?

– Я, если рисую что-то грустное, то мне грустно, если весёлое – то весело. Наоборот тоже бывает. Если за окном дождь и не весело, то хочется нарисовать что-то печальное и нежное. После этого становится уже не так грустно.

Ещё Арина – экскурсовод в школьном музее. Татарская культура как-то незаметно вошла в жизнь вместе с друзьями-одноклассниками, совместными праздниками, национальными костюмами и языком.

– Что тебе больше всего привлек-  
ся в татарской культуре?

– Всё нравится, но особенно тан-

цы. Я занимаюсь в школьном коллектике, мне приятно исполнять национальные танцы под необычную, красивую музыку. И народные костюмы очень красивые.

А потом ребёнок с уверенностью заявляет, что татары – самая добрая нация. И как пример приводит основателя подгорной мечети, что напротив её школы. Тохтасын Айтмухаметов построил не только этот храм, но и библиотеку, и дома для нуждающихся.

Об этом и многом другом девочка рассказывает всем посетителям национального музея, уверенно называя сложные имена и фамилии. О татарской культуре теперь знает и мама Ирина. Ведь ребёнок не просто уходит в гости на аш, то есть чаёвничать-трапезничать, но и объясняет, что это такое, иногда переходя на татарские слова.

А своё будущее Арина видит на сцене.

– Я хочу быть актрисой, мне нравится сцена, нравится волноваться перед выступлением и радоваться вместе со зрителем успеху, нравится переживать что-то новое.

Что-то нового в жизни Ариши будет ещё много-много, хочется, правда, чтобы это было только хорошее новое, которое приведёт её на сцену Большого театра или в залы государственных библиотек, где она найдёт то, что ещё никто до неё не находил.

26 июня  
Тобольский драматический театр им. П.П. Ершова. Торжественное открытие городской выставки «Мой любимы город – история и современность», 14.00.

Детская художественная школа имени В.Г. Перова. Открытие выставки творческих работ профессиональных художников «Победителям посвящается...», 15.00. ДК «Речник». Концертно-развлекательная программа, посвящённая празднованию Дня города, 18.00. ДК «Водник». Танцевально-развлекательная программа «Самый лучший город на земле!», 21.00.

27 июня  
День рождения Тобольска. Улицы города, с 10.00 до 23.30. Стадион «Тобол». Чемпионат Тюменской области по футболу среди ветеранов, 12.00. Очередная игра первенства России по футболу среди команд III дивизиона, зона Урал и Западная Сибирь. Встречаются команды «Тобол» Тобольск – «Уралец НТ» Нижний Тагил, 18.00.

## ► КАЛЕНДАРЬ

26 июня  
• Международный день борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом.

• Международный день в поддержку жертв пыток.

1993 г. – в Тобольске на Красной площади открыт памятник Семёну Ульяновичу Ремезову (скульптор О. Комов).

2001 г. – решением городской думы учреждена Книга почёта города Тобольска.

2010 г. – впервые карнавальным шествием горожан открылась четверть праздничных мероприятий, посвящённых очередной годовщине Тобольска.

27 июня  
• День изобретателя и рационализатора.

• День молодёжи.

• День города Тобольска.

2007 г. – решением Президиума Национального комитета наград Российской Федерации Тобольск удостоен ордена Петра Великого I степени.

28 июня  
1870 г. – император Александр II утвердил Городовое положение. В соответствии с документом вместо сословных дум в городах были созданы всеславные учреждения местного самоуправления: городская дума, городская управа, городское избирательное собрание.► СИНОПТИКИ  
ОБЕЩАЮТ26 июня  
Температура воздуха +14...+24°C, атмосферное давление – 757 мм рт. ст., ветер в, 2-3 м/с.27 июня  
Температура воздуха +17...+27°C, атмосферное давление – 761 мм рт. ст., ветер в, ю-в 1-3 м/с.28 июня  
Температура воздуха +17...+29°C, атмосферное давление – 759 мм рт. ст., ветер ю, ю-в 1-2 м/с.

## ► КУРСЫ ВАЛЮТ

Доллар – 53.89 руб.  
Евро – 60.20 руб.Магазин  
«Комбикорма»

от производителя.

Комбикорма в ассортименте, зерно, отруби, мука, витамины и добавки для с/х животных

ул. Зименского, 58 с/б.  
8-932-470-63-04

Часы работы с 9.00 до 18.00.

Выходной – среда.

## МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

## Стать главой города

НАСКОЛЬКО ЭТО СЛОЖНО – РАЗБИРАЛИСЬ НАРОДНЫЕ ИЗБРАННИКИ В ХОДЕ ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ ПО ПРАВОВОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ.

На обсуждение был представлен проект положения «О порядке проведения конкурса по отбору кандидатов на должность главы города Тобольска». Как известно, данное положение вступит в силу сразу после выборов шестого созыва, то есть после 13 сентября уже новым депутатам предстоит выбирать главу города в соответствии с данным документом.

Конкурс по отбору кандидатур на должность главы города Тобольска, а значит, и главы администрации муниципального образования, организуется и проводится специальной комиссией, общее число членов которой по Уставу Тобольска установлено в количестве восьми человек. Четверо членов конкурсной комиссии назначаются Тобольской городской думой, а другая половина – губернатором Тюменской области (в «Тобольской правде» № 59 от 26 мая 2015 года подробно сообщалось о нововведениях и в связи с чем они происходят). Конкурс по отбору кандидатур на должность главы города Тобольска объявляется Тобольской городской думой. В решении об объявлении конкурса определяются дата, время, место его проведения, а также период, время и адрес приема документов, и должно быть опубликовано не позднее чем за 20 дней до дня его проведения. Одновременно будут опубликованы условия конкурса.

Добавим, что по условиям кандидатом на должность главы города может стать человек, которого выдвинут граждане Тобольска, общественные объединения и юридические лица, либо самовыдвиженец. Далее следует работа конкурсной комиссии, которая состоит из проверки поступивших от кандидатов документов, соответствие их федеральному законодательству, законам региона и Уставу Тобольска. Также комиссия производит оценку профессионального уровня кандидатов на должность главы города.

По положению должно быть не менее двух кандидатов, в противном случае конкурс переносится и продлевается период предоставления документов. К тому же по каждой кандидатуре проводится открытое поименное голосование. Также произойдет перенос даты конкурса в случае, если ни один из кандидатов не получит большинство голосов.

## Меры приняты

В ХОДЕ ЗАСЕДАНИЯ ДУМСКОЙ КОМИССИИ ПО ПРАВОВОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ДЕПУТАТАМИ БЫЛ ЗАСЛУШАН ОТЧЕТ О РАБОТЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН В ПРОШЛОМ ГОДУ.

По словам заместителя главы администрации Елены Милениной, всего поступило в данный орган местного самоуправления 1 548 письменных обращений граждан (в 2013 году – 1 438). В ходе личного приема принято 482 человека (из них главой администрации и его заместителями – 278, руководителями структурных подразделений – 204).

По 1 381 письменному обращению и 250 гражданам на приеме даны требуемые, в основном правовые, разъяснения. Вопросы решены положительно по 140 обращениям, меры приняты в 94 случаях. Отказано лишь в двух случаях, и на рассмотрении остается 20 вопросов.

Проведенный анализ показал, что основная часть обратившихся поднимает вопросы коммунального хозяйства – 636 (41% от общего числа обращений). Из них 73 – по оплате услуг ЖКХ, 89 – ремонт жилья, 115 – благоустройство, вывоз мусора и озеленение, 45 – газификация, 47 – водоснабжение и канализация, 63 – отопление, 41 – электроснабжение, 25 – жалобы на коммунальные службы, 23 – отлов и содержание животных, 82 – строительство и ремонт дорог и т. д.

Особо остро в 2014 году стоял вопрос благоустройства дворов, детских площадок и уборки снега в микрорайонах города, что было связано с общим выпадением снега и рекордным понижением температуры воздуха. По капитальному ремонту многоквартирных жилых домов собственниками были даны подробные разъяснения о переходе на новую систему проведения капремонта. Федеральным законом от 25 декабря 2012 года № 271-ФЗ в Жилищный кодекс РФ внесены изменения, по которым средства собственников помещений в многоквартирном доме определены как основной источник финансирования капремонта.

На втором месте вопросы улучшения жилья и переселения из ветхих и аварийных домов – 450. Третье место занимают обращения по строительству – 79. Часто жители города высказывают возражения против строительства каких-либо объектов, размещения наружной рекламы, задают вопросы по возведению моста через Иртыш и реставрации памятников архитектуры. Далее следуют вопросы соцобеспечения – 69 (из них 51 по материальной помощи, и всем оказано содействие в сборе пакета документов для ее оказания), землепользования – 47, торговли – 16, здравоохранения – 14, образования – 15, по работе транспорта – 19, по обеспечению законности – 19, по вопросам культуры – 23, физкультуры и спорта – 10, труда и заработной платы – 15 и другие.

Наталья ЙОРЬЕВА

## ДУМЫ В ДУМЕ

Раиса ПОЛОВИНКО

## Когда депутат чувствует себя статистом

ПОСЛЕДНЕЕ В ЭТОМ СОЗЫВЕ ЗАСЕДАНИЕ ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОМУ РАЗВИТИЮ, БЮДЖЕТУ, ФИНАССАМ И НАЛОГАМ ДЕПУТАТЫ ПРОВЕЛИ КАКТО БЫСТРО И, Я БЫ СКАЗАЛА, ЛЕГКО. НЕ ПОТОМУ, ЧТО РАБОТАЛИ НАРОДНЫЕ ИЗБРАННИКИ, КАК ГОВОРЯТСЯ, СПУСТЯ РУКАВА. НАОБОРОТ, ВРОДЕ КАК ДУМАЛИ О ТЕХ, КТО ПРИДЁТ ИМ НА СМЕНУ.

Так, после информации заместителя главы администрации города Валерия Плаксина по вопросу «О внесении изменений в решение городской думы от 11 декабря 2014 года № 169 «О бюджете города Тобольска на 2015 год и на плановый

период 2016 и 2017 годов» председатель комиссии Юрий Ронжин выразил свое мнение по теме:

– Подсчитал, что мы в течение всего созыва 34 часа занимались обсуждением бюджета. Затрачено 850 человеко-часов. Надо честно признаться – сидим, как статисты. Еще в начале формирования бюджета мы как-то могли влиять на распределение доходной части. А вот сейчас, когда речь идет о перераспределении трансфертов, о федеральной программе, мы просто принимаем к сведению информацию администрации. Нужен какой-то правильный механизм. Может, внести поправки, чтобы депутаты следующего созыва не тряслись, как мы, время попусту, обсуждая то, на что реального влияния оказать не могут.

Второй вопрос об информации «О ходе выполнения муниципальной

программы «Основные направления развития в области управления и распоряжения муниципальной собственностью города Тобольска на 2014 – 2016 гг.» (докладчик – председатель комитета по управлению имуществом администрации города Леонид Девятин) тоже прошел без сучка и задоринки. Информацию приняли к сведению и тоже, как и первый, вынесли на обсуждение заседания думы.

А третий, рабочий, по обращению правления гаражно-строительного кооператива «Сокол» о предоставлении льготы по уплате земельного налога в связи с удорожанием кадастровой стоимости земельных участков депутаты пока отложили. До выяснения дополнительной информации через сверку числа собственников в гостинице.

И еще один дополнительный вопрос внес на обсуждение пред-

## К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Анна ЩЕРБИНИНА

Дарья ФЕДОТОВА (фото)

## Синий платочек памяти

1418 ДНЕЙ И НОЧЕЙ ПРОДЛЯЛАСЬ ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА, В КОТОРОЙ НАШ НАРОД ВЫСТОЯЛ И ПОБЕДИЛ. 22 ИЮНЯ 1941 ГОДА ОНА НАЧАЛАСЬ. И ЕЖЕГОДНО В ЭТОТ ДЕНЬ НАША СТРАНА ОТМЕЧАЕТ ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ.

Великая Отечественная война унесла 27 миллионов жизней советских людей. На оккупированной территории СССР враги уничтожили 11 миллионов мирных жителей. Почти столько же погибло в фашистских концлагерях. Принудительно было вывезено в Германию шесть миллионов человек.

Митинг в Тобольске прошел на площади у мемориала «Вечный огонь». А собрались на него дети из пришкольных лагерей, участники «Славянского хода», депутаты, представители общественных организаций, муниципальные служащие. Ветеранов усадили на почетные места.

– Доброе утро, уважаемые тоболяки, дорогие ветераны. А вот 74 года назад оно было совсем не добрым. Хотя начиналось так же, как сегодня, погожий солнечным днем. Кто-то отдыхал в пионерских лагерях, кто-то собирался с родителями

на речку. И вдруг это страшное слово «война». И люди все как один поднялись на защиту. И в том, что победа будет за нами, не было сомнений. Но какой ценой она далаась! Из Тобольского военкомата более 20 тысяч человек ушло на фронт, и чуть ли не половина не вернулась домой, – напомнил собравшимся глава администрации Владимир Мазур.

– Дорогие тоболяки, уважаемые ветераны войны, труженики тыла, сегодня во всей стране люди приходят к обелискам, памятникам павшим, чтобы всему миру сказать: мы помним и будем помнить годы

Великой Отечественной войны, будем помнить героизм нашего многонационального народа, который дал достойный отпор фашистской Германии. Мы будем помнить, что такое фашизм, строящийся на идеи мирового господства отдельной нации, порабощающей других народов и захватывая их территории. Фашизм, если мы будем помнить, ни в каком виде не пройдет, – заявил председатель городской думы Николай Зольников.

К микрофону был также приглашен начальник отдела областного Тюменского комиссариата по городу Тобольску и Тобольскому району, который произнес слова благодарности в адрес ветеранов.

У большинства участников митинга, в том числе и тех, кто выходит к микрофону, на шее были повязаны синие платочки. Дело в том, что в этот день стартовала Всероссийская патриотическая акция «Синий платочек». Ведь мы хорошо помним песенный символ мирной жизни, помним время, когда народ встал на защиту Родины, когда «строчил пуломётчик за синий платочек, что был на плечах дорогих».

В память о павших была объявлена минута молчания. Митинг завершился возложением цветов.



## ПЕРЕД ПРАЗДНИКОМ

Анна ЩЕРБИНИНА  
Юрий ПОПОВ (фото)

## Карамба и два туалета на День города

НА ЗАСЕДАНИИ ОРГКОМИТЕТА ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ ГЛАВНОГО ГОРОДСКОГО ПРАЗДНИКА РАССМАТРИВАЛСЯ ЕГО КОНЦЕПЦИЯ В ЦЕЛОМ, ПРОРАБАТЫВАЛИСЬ ДЕТАЛИ.

Первое, на что обратили внимание членов оргкомитета и приглашенных, – эпицентр гуляний станет площадь перед ДК «Синтез». Это значит, что праздник пройдет в шаговой доступности для большинства тоболяков (добраться пешком к месту народных гуляний смогут жители пяти микрорайонов).

Был поднят вопрос об обеспечении погодного режима, особенно если погода будет стоять жаркой. Одобрили члены оргкомитета наличие на праздничной площадке в специально отведенном месте мангалов с жарящимися на углях шашлыками (древа исключаются). По



просьбе организаторов праздника будет выставлено восемь, а, возможно, и больше мусоросорбников. После обеда соответствующие службы проведут поверхностную уборку на праздничных площадках, а после окончания праздника – капитальную, так что воскресное утро Тобольск встретит чистым.

Комитет ЖКХ готов организовать работу двух биотуалетов, что, безусловно, недостаточно. Организаторы празднования надеются найти понимание у руководства торговых комплексов «Жемчужина Сибири» и «Евразия», которые попадают в зону массовых гуляний и где есть туалетные комнаты. Переговоры по этому

вопросу ведутся и с руководством автовокзала.

На время проведения праздника будет введен запрет на продажу алкогольной продукции. Созданная рабочая группа будет активно инспектировать торговые точки на предмет выявления фактов продажи алкогольной продукции. Обговоре-

ны были все моменты, связанные с безопасностью проведения масштабных гуляний.

К услугам отдыхающих будут предложены три зоны – гостеприимства и сервиса, где можно будет приобрести мороженое, прохладительные напитки, сладкую вату, праздничные сувениры, детского

отдыха со всем возможными аттракционами, кинотеатром, помимо местных предпринимателей свои услуги предложат в этом направлении бизнесмены Свердловской, Ивановской областей и зона продаж «Покупаем Тюменское».

Первыми ласточками праздничных мероприятий станут торже-

ственный прием, посвященный празднованию 428-летия города, который пройдет 25 июня во Дворце наемщика, открытие 26 июня выставки «Мой любимый город» в Тобольском драматическом театре и «Молодежная элита-2015» во Дворце наемщика.

Празднование Дня города 27 июня откроет праздничное шествие от драмтеатра до «Синтеза», в котором, по предварительным данным, примет участие порядка полутора тысяч человек и 13 транспортных средств.

Праздничными площадками 27 июня станут, помимо центральной сцены у ДК «Синтез», площадь перед «Жемчужиной Сибири», проспект Менделеева, площадь у «Евразии», у СКБ-банка, а также территории Гостиного двора, Тюремного замка, роща Журавского.

О том, какие праздничные программы, какие сюрпризы ждут горожан в эти дни, вы узнаете из праздничной афиши. Мы сообщим вам также дополнительную и об изменениях в движении маршрутных автобусов в День города. А на вопрос, кого из артистов пригласят для выступления на главной сцене, можем ответить уже сейчас. Гостем праздника в этом году станет ВИА «Карамба» из Челябинска.

## КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

## Кредиты – это стимул зарабатывать больше!

ПЕРЕМЕНЫ В ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ СТРАНЫ ВНЕСЛИ СВОИ КОРРЕКТИВЫ И В ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ БАНКОВ. МНОГИЕ СТАЛИ РАБОТАТЬ С ОСТОРОЖНОСТЬЮ, КЛИЕНТАМ ВСЁ ЧАЩЕ ОТКАЗЫВАЮТ В КРЕДИТЕ БЕЗ ОБЯСНЕНИЯ ПРИЧИН. ОДНАКО В НЕКОТОРЫХ БАНКАХ СТАРАЮТСЯ ВЫСЛУШАТЬ КАЖДОГО, РАЗОБРАТЬСЯ В ФИНАНСОВОЙ СИТУАЦИИ КЛИЕНТА И ПРЕДЛОЖИТЬ ЕМУ ПРАВИЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ. О ПРЕИМУЩЕСТВАХ ТАКОГО ПОДХОДА К КРЕДИТОВАНИЮ РАССКАЗАЛА ИРИНА САХАУДИНОВА, УПРАВЛЯЮЩАЯ ОАО «ВУЗ-БАНК» В ТОБОЛЬСКЕ.

– Ирина, расскажите, пожалуйста, об особенностях кредитования в ВУЗ-банке?

– Чаще всего клиенты обращаются за небольшими суммами на ремонт, строительство, лечение, отдыши, покупки. И каждая кредитная заявка рассматривается в индивидуальном порядке. Наши менеджеры вникают во все детали жизни человека, помогают ему правильно сконструировать сумму заёмных денег, рассчитать оптимальный срок. При этом в ВУЗ-банке учитывают все виды доходов, в том числе дополнительные и совокупный доход семьи.

Мы оформляем кредиты легко и быстро: без справок и поручителей и всего за несколько часов.

– А как строится работа с такой категорией граждан, как пенсионеры?

– ВУЗ-банк одним из первых на рынке начал кредитовать людей

старшего поколения. Если пенсионер хочет улучшить свои жизненные условия, сделать подарок детям или внукам, мы с большим удовольствием ему поможем. Одобрение по таким кредитам более 50 %. Следует отметить, что пенсионеры – очень ответственные клиенты, которые помнят о своих обязательствах и всегда своевременно расплачиваются по кредитам. А потом частично обращаются повторно. Среди наших клиентов немало пенсионеров, которые оформляют четвёртый, пятый, шестой кредит. Они берут небольшие суммы и в течение полугода или года полностью за них расплачиваются. При этом признаются, что так гораздо удобнее, чем несколько лет копить и откладывать свои планы на потом.

Кредиты пенсионерам оформляются по специальной льготной программе. Это сниженная процентная ставка и упрощённая система

оформления займа по двум документам: паспорту и пенсионному удостоверению. Получить сумму до 200 000 рублей могут как работающие, так и неработающие пенсионеры. При расчёте кредита учитываются дополнительные доходы, к примеру, от репетиторства, сдачи жилья или торговли.

– Какие летние предложения действуют в Вашем банке?

– С 1 июня мы снизили ставки по кредитам, поскольку понимаем, что



лето – это пора строительства, ремонта, отпусков. И хочется помочь горожанам сделать всё, что они запланировали. Так что сейчас вы можете легко и быстро получить у нас кредит с хорошими летними скидками.

– Если человека уволили с работы, как ему быть с погашением кредита?

– Нужно быть очень аккуратным. В любом банке клиенту, у которого появляется просрочка, начинают

начисляться достаточно большие штрафы. Поэтому самое главное – не прятаться от банка, а сразу приехать и попробовать решить проблему, поговорив с менеджером либо с управляющим. В ВУЗ-банке могут предложить временную реструктуризацию долга. Мы можем заключить с клиентом договор по акции «Приведи друга», тогда клиент становится нашим агентом по продажам и получает возможность компенсировать задолженность. В любом случае наши менеджеры найдут решение в сложившейся ситуации. А ещё лучше – в момент получения кредита оформить договор страхования от потери работы. Это можно сделать у менеджера нашего банка.

– Какие советы вы дали бы члену семьи, который планирует взять кредит, но ещё сомневается?

– Кредиты брать надо. Это определённый стимул, чтобы зарабатывать, улучшать свои доходы, продвигаться по карьерной лестнице. И это возможность прямо здесь и сейчас сделать то, что вы давно планировали или о чём давно мечтали.

Подать заявку на кредит и получить подробную консультацию можно по круглосуточному телефону или в офисе банка: ул. 4 микрорайон, 21/2 (3456) 25-85-55  
www.banklife.ru

**ВУЗ-БАНК**



Финансовая группа  
**Лайф**

## ЭКОНОМИКА

Бася ДАНИЛКИНА  
Дмитрий УЖЕНЦЕВ (фото)

## На главном перекрёстке

города открылся первый в Тобольске супермаркет крупнейшей федеральной торговой сети «Перекрёсток»



Слева направо: Юрий Ронжин, Гульшат Султанова, Николай Зольников, Яна Зубова открывают «Перекрёсток»

**ЗАДОЛГО ДО НАЧАЛА ТОРЖЕСТВА ОДИН ИЗ ВХОДОВ В «ЖЕМЧУЖИНУ СИБИРИ», ОФОРМЛЕННЫЙ ГИРЛЯНДАМИ БЕЛО-ЗЕЛЁНЫХ ШАРОВ, ПРИЯГИВАЛ ТОЛПЫ ГОРОЖАН. ГРОМКАЯ МУЗЫКА, ЯРКОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ЮНЫХ БАРАБАНЩИЦ ЗАВЛЕКАЛИ И МАНИЛИ. НО НЕ-ТЕРПЕЛИВЫЕ ТОБОЛЯКИ НОРОВИЛИ ЗАГЛЯНУТЬ ЗА ЯРКУЮ ЗЕЛЁНУЮ ЛЕНТОЧКУ: ЧТО ЖЕ ТАМ-ТО ИНТЕРЕСНОГО ПРИГОТОВЛЕНО?**

Как оказалось, много. Прежде всего – подарки для покупателей. Они сыпались как из рога изобилия. На площади перед входом участники всевозможных конкурсов стали обладателями подарочных продуктов наборов от «Перекрёстка». А уже в торговом зале каждый покупатель получал бесплатно, независимо от суммы покупки, накопительную дисконтную карту члена клуба «Перекрёсток». Да и прежде чем что-то приобрести, предлагалось покупателям продегустировать некоторые

продукты, как сторонних поставщиков, так и то, что непосредственно изготавливает сам «Перекрёсток» – колбасы, печенья, хлебобулочные и молочные изделия...

В прошлом году торговая сеть запустила программу обновления. В

новой концепции запускаются все новые супермаркеты, а также идёт реконструкция уже действующих магазинов по всей России. Тобольский «Перекрёсток» полностью соответствует этой концепции, которая, помимо изменений внутреннего и наружного оформления, предусматривает расширенное предложение продуктов категории fresh и ultra-fresh, установку современного оборудования, эффективную организацию торгового пространства. Всё это создаёт комфортные условия для совершения покупок.

Но вот вновь звучат фанфары. На импровизированную сцену приглашаются гости праздника. Много добрых слов сказали в адрес представителей торговой сети «Перекрёсток» первый заместитель главы администрации города Яна Зубова и генеральный директор торгово-развлекательного комплекса «Жемчужина Сибири» Юрий Ронжин. Хо-

рошим подарком ко дню рождения города назвал открытие магазина председатель городской думы Николай Зольников.

– Думано, тоболяки и гости города получили современный супермаркет с большим ассортиментом продовольственных товарных групп, – заметил Леонид Митрошкин, уже восемь лет курирующий сферу розничной торговли в экономике города. – Надеюсь, что и качество товара, и обслуживание будут полностью устраивать горожан.

Поскольку известно, что «Перекрёсток» – торговая марка, уже давно зарекомендовавшая себя по всей стране только с лучшей стороны.

А Тобольску открытие магазина

даёт много преимуществ – дополнительные рабочие места, налоги в бюджет. Кроме того, каждому покупателю предоставляется ещё одна возможность – широкого выбора.

Сегодня «Перекрёсток», который уже 20 лет преуспевает на рынке розничной торговли в России, представлен не только в городах-миллионниках. Скажем, в Тюмени на днях открыт уже пятый супермаркет. Теперь есть и в Тобольске.

– На первую очередь, конечно,

мы предлагаем продукты питания, – рассказывает региональный директор «Перекрёстка» Гульшат Султанова. – Всего в супермаркете представлено более 15 тысяч наименований. И в каждой категории присутствует продукция, выпущенная в Тюмени, Тюменской области и, конечно, Тобольске. Этую долю рынка мы намерены расширять в пользу местных производителей. Мы ориентируемся прежде всего на лояльных покупателей. Так что тоболяки не разочаруются ни в ассортименте предлагаемых нами товаров, ни в их качестве, контролю которых мы уделяем особое внимание.

На вторую очередь, конечно, мы предлагаем продукты питания, – рассказывает региональный директор «Перекрёстка» Гульшат Султанова. – Всего в супермаркете представлено более 15 тысяч наименований. И в каждой категории присутствует продукция, выпущенная в Тюмени, Тюменской области и, конечно, Тобольске. Этую долю рынка мы намерены расширять в пользу местных производителей. Мы ориентируемся прежде всего на лояльных покупателей. Так что тоболяки не разочаруются ни в ассортименте предлагаемых нами товаров, ни в их качестве, контролю которых мы уделяем особое внимание.



Дегустация хлеба в «Перекрёстке»

## НАШЕ ДЕЛО

Наталья ЮРЬЕВА  
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

## У Кюхли

Год литературы в России  
**2015**



## КАК И ГОД НАЗАД,

23 ИЮНЯ, В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПОЭТА-ДЕКАБРИСТА ВИЛЬГЕЛЬМА КЮХЕЛЬБЕКЕРА, НЕБОЛЬШОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ СОБРАЛСЯ В СКВЕРЕ У ЗАВАЛЬНОГО КЛАДБИЦА.

Мы приходим сюда в этот день для того, чтобы вспомнить и почтить память друга Пушкина, замечательного поэта и человека, проведшего в Тобольске последние дни своей жизни, похороненного на местном погосте.

Наши читатели, конечно же, знают о том, что коллектив «Гоболки» взял шефство над захоронением Кюхельбекера. А день рождения его отмечает небольшими «Кюхельбекеровскими чтениями».

Мы провели их тихо, без громких речей – просто вспомнили Вильгельма Карловича. Каждый по-своему: кто-то помолчал, кто-то задумался, кто-то посмеялся. На нашем маленьком семейном тор-

жестве стихи поэта о любви читала педагог Дома детского творчества Ольга Джембесова. А каждый из нас в преддверии дня рождения вновь пролистал сборник стихов Кюхли. Год литературы в самом зените, и пусть читающих в нашем городе, в нашей стране станет только больше.

PS: Жаль только, что с прошлого года не изменилось в лучшую сторону состояние памятника жёнам декабристов – подножие ротонды совсем раскрошилось...

## НАШЕ ВСЁ

## Здравствуйте, меня зовут Смешинкин

НА ПРАЗДНОВАНИИ ДНЯ ЛЕТА В ДЕТСКОМ САДУ № 7 МАЛЫШИ ПРИВЕТСТВОВАЛИ ВЕСЁЛЫЙ КЛОУН.

Дошкольята отгадывали загадки, рассказывали стихи, пели песни. А ещё были поздравления и подарки. На приобретение главных подарков для детей – малых архитектурных форм «весёлый паровозик» и «кораблик» выделил средства депутат областной думы Николая Барышников.

Руководитель местного отделения «Единой России» Светлана Журавлева поздравила первичную организацию (секретаря Светлану Хорошеву) за активное участие в реализации партийного проекта «Детские сады – детям». И всё это происходило на сказочной полянке. Самым неожиданным сюрпризом для ребятни оказалось появление на полянке клоуна. Всем хотелось потрогать и прижаться к нему. Смешинкин предложил всем отпра-



виться в путешествие на весёлом паровозике, чтобы посмотреть, везде ли наступило лето.

Но вот последние приготовления, и ту-ту-у-у, паровоз вместе с детьми отправляется в дальний путь. В большое солнечное приключение.

Вера ХОХЛОВА

## Ангельский десант

В ТОБОЛЬСКЕ ПРОШЁЛ ВТОРОЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕТСКИЙ ПЛЕНЭР «АНГЕЛ СИБИРИ».

Учредителем его являются департамент культуры Тюменской области, комитет по культуре и туризму администрации города, общественная творческая организация «Союз педагогов-художников». Организационные хлопоты легли на плечи специалистов детской художественной школы им. В. Г. Перова.

На пленэр в Тобольске собралось более 40 юных художни-

ков в возрасте 12 – 17 лет из Сургута, Екатеринбурга, Верхнего Тагила, Губкинского. Тобольск был представлен воспитанниками ДХШ им. В. Г. Перова и ДШИ «Арт-перспектива».

– Для иностранных участников были организованы экскурсии по Тобольску и его окрестностям. Проживали они в хостеле гостиницы «Георгиевская». Там же было организовано питание. Судя по оценкам ребят, в Тобольске им понравилось. Писали они зарисовки, этюды в основном в кремле и на улочках нижнего посада, – рассказывает замдиректора ДХШ им. В. Г. Перова Елена Летунова.

Анна ЩЕРБИНИНА

## БЕЗОПАСНОСТЬ

## Люди тонут

ВСЕМ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯМ ВОПРЕКИ НАШ НАРОД СИСТЕМАТИЧЕСКИ ИГНОРИРУЕТ ТРЕБОВАНИЯ ПРАВИЛ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ НАХОЖДЕНИИ НА ВОДЕ. ИХОД ЧАСТО БЫВАЕТ ТРАГИЧЕСКИМ.

21 июня 2015 года около 18 часов в реке Иртыш, протекающей недалеко от поселка Прииртышский

Тобольского района Тюменской области, обнаружены тела 40-летней женщины и её 13-летней дочери. В настоящее время ведутся поисковые работы 45-летнего главы семейства, который также находился с ними.

По данному факту следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Тюменской области проводится проверка.

По словам подруги семейства, которой удалось спастись, 21 июня

2015 года утром они вчетвером поехали на лодке «Казанке» проверять рыболовные сети. Приплыв на место, когда мужчина наклонился, лодка перевернулась и все оказались в воде. Спасти удалось только подруге семьи. Остальных, по словам спасшейся женщины, унесло течением.

Следствием выясняются все обстоятельства произошедшей трагедии. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

Сотрудники следственного управ-

ления обращаются ко всем жителям Тюменской области, умение плавать в стрессовой ситуации не спасает, самоуверенность и нарушение техники безопасности на воде приводит к трагическим последствиям. Вне зависимости от того, умеете ли вы плавать или нет, всегда нужно надевать спасательный жилет, от которого зачастую зависит человеческая жизнь. И ни в коем случае не погружайтесь в воду в нетрезвом состоянии.

21 июня 2015 года около 18 часов в реке Иртыш, протекающей недалеко от поселка Прииртышский

ком. На этот раз им стал ООО «Вид». По первому контракту 40 собак попало в сети «Вида»

Обезопасить горожан можно путём отлова бродячих собак. Для этого заключается специальный муниципальный контракт с подрядчи-

ком. На этот раз им стал ООО «Вид». По первому контракту 40 собак попало в сети «Вида»

По информации директора предприятия Виталия Стикина, отлов бездомных собак производится при помощи сачков или пневматическо-

го пистолета, выстрелом из которого животное обездвиживается. После этого пойманые собаки поступают на трёхдневную передержку, а уже затем в ветеринарной клинике усыпляются. По заверению Стикина, отлов работники производят рано

утром, чтобы не травмировать детей и слабонервных взрослых.

По второму контракту работники ООО «Вид» должны отловить ещё 40 собак.

Вера ХОХЛОВА

## ПРОГРАММА ПРАЗДНИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ, ПОСВЯЩЁННЫХ 428-ЛЕТИЮ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА

## 25 июня

## Микрорайон «Левобережье»

15.00 Концертная программа «Самый лучший город на земле»

## Микрорайон «Менделеево»

18.00 Концертная программа «Самый лучший город на земле»

## 26 июня

## Тобольский драматический театр им. П.П. Ершова

14.00 Торжественное открытие городской выставки «Мой любимый город – история и современность»

## Детская художественная школа им. В.Г. Перова

15.00 Открытие выставки творческих работ профессиональных художников «Победителям посвящается...»

## Микрорайон «Иртышский» ДК «Речник»

18.00 Концертная программа «Самый лучший город на земле»

## Александровский сад

18.00 Концертная программа «С днём рождения, любимый город!»

## П.Сумкино ДК «Водник»

21.00 Танцевально-развлекательная программа

## 27 июня

## Проспект Менделеева (праздничная чистка)

10.00 Фестиваль «Тобольское гостеприимство» (среди предприятий торговли, общественного питания и услуг)

## Праздничное шествие

## (Тобольский драматический театр им. П.П. Ершова)

10.30 Сбор участников, формирование праздничного шествия

11.00 Начало движения праздничного шествия

## Дворец наиместника

12.00–18.00 Открытие Дворцовой Пряничной

## Тюремный замок Тобольского кремля

11.00–18.00 Презентация арбалетного тира

15.30 Презентация документального фильма «Сибирская любовь Фёдора Достоевского» (ГТРК «Регион-Тюмень»)

## Площадь ТРЦ «Жемчужина Сибири»

12.00 Праздничная программа для детей. Детские аттракционы

14.00–16.00 Концертно-развлекательная программа, викторина по основам энергобезопасности и энергосбережения, суперлотерея. Организатор – ПАО «СУЭНКО»

17.00 Шоу двойников (г. Новосибирск), показ модной коллекции магазина «Глория Джинс», зажигательная «зумба», конкурсы, викторины, концертная программа. Организатор – ТРЦ «Жемчужина Сибири».

## Площадь МФК «Евразия»

12.00 Выставка изделий мастеров декоративно-прикладного творчества «Город мастеров»

13.00 Презентация национальных подворий

18.00 Развлекательная программа «Тобольск спортивный»

## Площадь у здания СКБ-Банк

12.30 Праздничная программа «Не стареют душой ветераны»

14.00 Презентация товаров местных товаропроизводителей «Знай наших»

16.00 Фестиваль музыки и поэзии имени Светланы Соловьёвой

16.00 Турнир по стритболу (уличному баскетболу)

18.00 Развлекательная программа «Тобольск спортивный». Сеанс одновременной игры в шахматы с международным гроссмейстером

## Площадь ДК «Синтез» (Центральная сцена)

12.00 Торжественное открытие праздника

12.15–14.00 Театр Наций. Спектакль «FAPC-мажорный концерт для драматических артистов и оркестра» (г. Москва, худрук Евгений Миронов)

14.00–17.00 Праздничная концертная программа

17.00–19.00 Фестиваль «Содружество наций»

19.00–21.00 «Битва чемпионов» – соревнования по силовому экстрему

## Гостиный двор Тобольского кремля

14.00 Торжественное открытие постоянной экспозиции Тобольского историко-архитектурного музея-заповедника «История сибирского предпринимательства»

## Тобольский драматический театр им. П.П. Ершова

18.00 Премьера спектакля по пьесе Ярославы Пулинович «Как я стал...»

## Роща Журавского

18.00–20.00 Танцевальная программа «В городском саду играет духовой оркестр»

## Площадь ДК «Синтез»

21.00 Танцевальная программа «С днём рождения, город!»

22.00 Праздничный концерт вокально-инструментального ансамбля «Карамба», г. Челябинск

23.00 Праздничный фейерверк

## 28 июня

## Тобольский драматический театр им. П.П. Ершова

18.00 Премьера спектакля по пьесе Ярославы Пулинович «Как я стал...»

## СДАМ КВАРТИРУ

1-комн, 4 мкр., д. 14, 7 этаж.

8-922-471-17-15

## Продам дом

в с. Булашово, 543 квм, вода, гараж, баня, овощная яма, хозпостройки, В соток.

8-919-924-69-03

## ТРЕБУЕТСЯ СОТРУДНИК В ОФИС.

Работа с клиентами, документами. Гибкий график.

8-922-473-21-73

## НАСТРОЙКА РЕМОНТ

ТЕЛЕВИЗОРОВ, МИКРОВОЛНОВЫХ ПЕЧЕЙ НА ДОМУ.

8-919-936-62-49

## ПРОДАЁТСЯ ГАРАЖ

в кооп. «Сирена», р-н горнозаводса (погреб, свет, охрана, видеонаблюдение)

8-922-263-62-58.

## ПРОДАЕТСЯ

а/м «Nissan Serena», минивэн, автомат, правый руль, 1999 г.в. А/м «Chevrolet Lacetti» механика, 2008 г.в.

8-982-131-79-52

## ПРОДАЮ щенка немецкой овчарки. Прививки, документы

8-952-318-63-11

## ПРОВОДИМ отопление в домах

27-44-72, 8-904-463-78-31

## 27 ИЮНЯ 2015 ГОДА ДВИЖЕНИЕ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА БУДЕТ ОРГАНИЗОВАНО

## СЛЕДУЮЩИМ ОБРАЗОМ:

– с 10.00 часов будет перекрыто движение автотранспорта по проспекту Комсомольский от кольца ПАТП до пересечения с проспектом Менделеева в направлении гостиницы «Славянская», включая выезды с прилегающих территорий, а также перекрыто движение автотранспорта по перекрёстку проспектов Комсомольский и Менделеева на время формирования и движения праздничной колонны.

– с 10.00 часов будет открыто двухстороннее движение автотранспорта по проспекту Комсомольский от кольца ПАТП в направлении ПАТП с остановкой общественного транспорта «Магазин «Хозяин».

– с 08.00 часов до 23.30 часов будет перекрыто движение автотранспорта по проспекту Комсомольский от пересечения с проспектом Менделеева до улицы С.Ремезова, включая выезды с прилегающих территорий, на время проведения праздничных мероприятий.

– с 8.00 часов до 23.30 часов движение общественного автотранспорта будет организовано следующим образом:

– маршрута № 9 по схеме: проспект Менделеева – проспект Комсомольский – ул.Полонского;

– маршрута № 20 по схеме: ул.Ремезова – проспект Комсомольский – ул.Полонского и далее по маршруту;

– маршрута №19 в направлении Тобольского кремля без заезда на автовокзал;

– маршрута №26 по схеме: ул.Ремезова – ул.Полонского – проспект Комсомольский – проспект Менделеева и далее по маршруту;

– пригородного и междугороднего сообщения по схеме: проспект Менделеева – проспект Комсомольский – ул.Полонского – ул.Ремезова – автовокзал.

## Александра Габибова с днём рождения!



Тебя поздравляем, наш сын дорогой,

Мы верим в тебя и гордимся тобой.

Всегда оставайся таким, как сейчас:

Талантливым, умным

(наверное, в нас).

Пускай же тебя не меняют года,

Будь сильным, счастливым,

здоровым всегда.

Родители

Информация – по тел.: 8-800-250-76-50,